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_ogro de la Sesion

Al finalizar la sesion de aprendizaje el estudiante sera
capaz de identificar las diferentes ecuaciones
polinomiales, asi como su solucion. Ademas resolvera los
sistemas de ecuaciones lineales teniendo en consideracion
los diferentes métodos de solucion.




ECUACIONES DE PRIMER GRADO

Tiene la forma

ax+b=0:a,beR Ara=0

Discusion de sus Raices:
- Ecuacion Compatible Determinada
Si a # 0, entonces tiene solucion unica dada por

b
X=——

d
- Ecuacion Compatible Indeterminada

Sta =0y b =0, entonces tiene infinitas soluciones

- Ecuacion Incompatible
Sia =0y b # 0 entonces no tiene solucion.
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Ejemplo:

Resolver: 3x—ﬁx+25 =2X

3

3-3x—3-%x+3-25:3-2x

OX—4x+75=0X

3x—§x+25:2x

OX—4X+75=06X
5X+ 75 =06X
-5X+5X+ 75 =6%-5x




ECUACIONES CUADRATICAS

FORMA GENERAL.:

ax’ +bx+c=0 a=0

Ejemplo:
X°—X—6=0

El planteamiento clasico del problema es: ;para quée valor o
valores de “x” se satisface la ecuacion anterior?

Encontraremos 3 formas distintas de como encontrar el conjunto
solucidn de una ecuacion cuadratica.




METODOS DE SOLUCION

1. ASPA SIMPLE

Resolucion:
X°—X—6=0
X + 2
X -3

(Xx+2)(x—3)=0
S X==-2v X=3

C.S ={-2;3)




2. COMPLETANDO CUADRADOS

Resolucion: ,
X“—=X—-6=0

(xz—x+ij—i—6:0




3. FORMULA GENERAL

FORMA GENERAL b’ —dac
ax’+bx+c=0, a=0 _— X, =
Ejemplo:

X°—X—-6=0
Resolucion: a=1 b=-1 c=-6

. _ (D =YD - 41)(-6)

2(1)
X, = —2

=

X, =3 C.S ={-2;3}



Naturaleza de las Raices de una Ecuacion Cuadratica:

Dada la ecuacion cuadratica de la forma general
ax’ +bx+c=0

Se designa como discriminate de una ecuacion cuadratica a la siguiente
expresion:
A =b*—4ac
« Si A >0, entonces las raices son reales diferentes.
 Si A <0, entonces las raices son complejas conjugadas.
 SiA =0, entonces las raices son reales iguales.




Formacion de una Ecuacion
Cuadratica Conociendo sus Raices

Sean las raices xi, x2 las raices; S =x1 + X2 y P = Xx1.X2 entonces la
formula es:

X°—Sx+P=0

Ejemplo:

5
2

- ., , 2
Escribir la ecuacion de segundo grado cuyas raices son — 5V




Propiedades de las Raices

Sea la ecuacion cuadratica ax® +bx + ¢ = 0 con raices x; , x, entonces
se cumple:

] b
« Suma deraices: S = X, +X,=——

a
. C
* Producto de raices: P = X, X, =
a
» Raices simétricas: § = X, +X,=0

» Raices reciprocas : P =x .x, =1




Ecuaciones Polinomiales
Meétodo de Ruffini

1 3 0O -4
*)
1 l 1 4 4
O
-2 -2 -4
N0
-2 -2

Sea P(x)=x3+3.x2-4=0

Las posibles soluciones o raices
enteras son:

PRE ={1,-1,2,-2,4,-4},
Dividimos P(x) entre (x — 1)
P(X)=(x—1).(x*+4.x+4)=0

Como el resto es 0, podemos
seguir dividiendo entre (x+2)

P(X)=(X—-1).(x+2).(x+2)=0

Como el resto vuelve a ser 0,
seguimos dividiendo entre (x+2)

PX)=(x—1).(x+2).(x+2)=0

E:
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Sistemas de Ecuaciones Lineales

Resolver el siguiente sistema de ecuaciones lineales.
X—y=—2
2X+Yy=-1
Apliquemos el método de sustitucion.
1. Escogemos una de las ecuaciones y despejamos

una de sus variables.
2. Reemplazamos esta variable despejada en la otra

ecuacion.
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Sistemas de Ecuaciones Lineales

Reemplazamos “x” en la ecuacion (2).

Entonces

X=-1

2X+y=-1
2(-2+y)+y=-1
—44+2y+y=-1
3y =-1+4




Sistemas de Ecuaciones Lineales

Prestamos: El sefior Falcon pidio un préstamo a un banco y a su seguro de
vida para iniciar un negocio. La tasa de interés anual en el préstamo bancario
era de 10% y la tasa de interés anual en el seguro era de 12%. Si el importe
total que recibio prestado fue de $100 000 y su pago de interés anual total fue
de $10 900. ;Cuéanto obtuvo prestado del banco?

1 ecuacion:
X : préstamo bancario

y : préstamo del seguro X+Y= 100000

292 ecuacion :
10%x +12%y = 10900




Sistemas de Ecuaciones Lineales

X+ Yy =100000

10+ 12y —10000
100~ 100

/e ~

X+ Yy =100000
10x+12y =1090000

Sol :
y = $45000
X = $55000






